

В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС

ПОЛНОЕ ОДОБРЕНИЕ

С воодушевлением и волниением встретили трудящиеся шахты имени Кирова постановление ЦК КПСС «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик». Сообщение о Пленуме читается с большим вниманием. В первый же день его выхода в печати по участникам, другим коллективам разошлись наши политинформаторы, общественные работники. А вчера состоялось детальное знаменование с этим историческим документом.

— Мы много сейчас слышим о могуществе нашей страны. Причем не только от друзей, но и от сильных стран капиталистического мира. Значит, заслужено признается мощь Страны Советов. В этом признание и того, что нами выполняется Конституция 1936 года. Мое слово такое: одобрение ЦК КПСС, очень жду проекта новой Конституции. И еще. Хорошо чувствовать себя причастным к столь историческому делу, как обсуждение и принятие нового документа эпохи.

— Мы много сейчас слышим о могуществе нашей страны. Причем не только от друзей, но и от сильных стран капиталистического мира. Значит, заслужено признается мощь Страны Советов. В этом признание и того, что нами выполняется Конституция 1936 года. Мое слово такое: одобрение ЦК КПСС, очень жду проекта новой Конституции. И еще. Хорошо чувствовать себя причастным к столь историческому делу, как обсуждение и принятие нового документа эпохи.

— Мы много сейчас слышим о могуществе нашей страны. Причем не только от друзей, но и от сильных стран капиталистического мира. Значит, заслужено признается мощь Страны Советов. В этом признание и того, что нами выполняется Конституция 1936 года. Мое слово такое: одобрение ЦК КПСС, очень жду проекта новой Конституции. И еще. Хорошо чувствовать себя причастным к столь историческому делу, как обсуждение и принятие нового документа эпохи.

Г. БОЖАНОВА,
заместитель секретаря
партии шахты
имени Кирова.

ДЕМОКРАТИЯ В ДЕЙСТВИИ

С большим воодушевлением я и мои товарищи по работе восприняли сообщение о работе Пленума ЦК КПСС.

С интересом узнали мы о проекте новой Конституции СССР. Она покажет всему миру, всему человечеству, каких успехов достигло наше государство в своем развитии, как вырос авторитет нашей страны на мировой арене.

Не мог не порадовать тот факт, что проект новой Конституции будет вынесен на всенародное обсуждение. В нашем обществе, где широко развита подлинная демократия, это является закономерностью. В буржуазных странах сейчас многие дела, не видят дальше своего носа.

Я и мои товарищи твердо уверены в том, что обсуждение проекта новой Конституции СССР пройдет у нас с широким размахом, деловито и конкретно.

Р. КЛЯНИНА,
член КПСС, газетчица завода
«Кузбассэлемент», кавалер ордена Ленина.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 105 (11752) Суббота, 28 мая 1977 года

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

В СЖАТЫЕ СРОКИ

На шахте имени Ярославского подготовку новой лавы по пласту Журинскому необходимо было провести в сжатые сроки. Лаву быстро нарезали бригады проходчиков Н. Баженова и С. Мокрушина.

Трудовую эстафету от них принял бригада монтажников С. Букеля с участка № 2 специализированного монтажно-налаживочного управления. Перед ней стояла нелегкая задача — в старой лаве демонтировать комплекс ОКП-1, перебросить его на расстояние 1850 метров и смонтировать в новой лаве. Причем некоторые детали нужно было вы-

дать на гора для ремонта. На эту грудеющую работу обычно отводится почти месячный срок.

Бригада С. Букеля отлично справилась с поставленной задачей: работу начала 10 мая, а 23 мая из новой лавы пошел уголь. 102 секции были доставлены и смонтированы за одну декаду.

В эту трудовую победу хороший вклад внесли звенья, руководимые А. И. Грудом и Ю. А. Смалем, а также монтажники И. В. Кравченко и Ю. П. Конради.

Горняки шахты благодарят монтажников за ударный труд.

Г. ЕГОРОВ.

МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО

Почти на неделю раньше бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская» рапортовала о выполнении месячного плана.

Отлично работает этот коллектив в мае. При внедрении нового комплекса бригада добивается самых высоких результатов на шахте. Работая



25 мая для десятиклассников города прозвенел последний звонок. А для школы № 18 он был юбилейным. Сегодняшние выпускники десять лет назад впервые переступили порог новой школы: под звуки музыки была перерезана алая лента и перед первоклассниками раскрылись двери нового храма науки.

И вот — последний звонок. Впереди большая интересная жизнь...

На снимке: в последний раз проходит по школе десятиклассница Люда Кустова. Все заветное, как эстафету, передает она первокласснице.

В. БУРДАЛЕВ.

Фото автора.

ЗАЛОЖЕН ПИТОМНИК

На территории в 4 га, где в будущем раскинется жилой микрорайон у пос. Дачного, работники горзеленстроя заложили нынче питомник сосны, бересклета, карагача, тополя.

Через несколько лет малыши-саженцы подрастут, и их пересадят в городские скверы. Известно, что саженцы очень хлопотно привозить изда-

лека. Поэтому горзеленстроем закладываются питомники в непосредственной близости от города. Доморощенные саженцы обходятся дешевле.

В. МОТОВИЛОВ,
начальник горзеленстроя.

В ОПРОС выбора своего пути несвирепимо встанет перед выпускниками школ уже через месяц. Куда пойти работать и учиться, к чему приложить свои силы, какие предприятия города испытывают сейчас нужду в рабочих руках — эти вопросы стояли на повестке дня комсомольского собрания десятиклассников города, которое на днях состоялось в ЦДК угольщиков.

Его открыла первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Я. Логунова.

С рассказом о перспективах развития города в Десятой пятилетке выступил председатель горисполкома И. И. Сафонов.

О том, какие профессии есть на камвольно-булонном комбинате, об ис-

тории этого предприятия, рассказал выпускникам заместитель директора КСК В. Д. Алферов.

Работать на стройках города пригласила ребят секретарь партийной организации треста «Ленинскпромстрой» В. А. Матвеева.

О двух путях получения образования говорил на собрании доцент Кузбасского политехнического института М. М. Березиняк: можно пройти институт после работы на производстве, а можно работать и заочно учиться.

Важно только выбрать именно свой путь. Такой путь выбрала для себя че-

ль. Поэтому горзеленстроем закладываются питомники в непосредственной близости от города. Доморощенные саженцы обходятся дешевле.

Завтра — День химика

Славными делами встречает свой профессиональный праздник коллектива полиакриламидного отделения химического участка завода полукоксования. В День химика здесь будет выпущена последняя тонна продукции в счет пятимесячного задания.

Лучших результатов в социалистическом соревновании среди смен отделения добиваются смены, руководят которыми А. Н. Тулаева и П. Ф. Царук. Эти коллективы выпускают полиакриламид только отличного качества. В этом — большая заслуга аппаратчиков Н. А. Редькина, Ю. Г. Колосова и В. К. Куртеева.

Близок к выполнению плана пяти месяцев и коллектив респираторного отделения. Его продукцию хорошо знают горняки нашей области. Появился



Караганда, Подмосковье, Сахалина, Якутии.

Прайфер, сборщики респираторов Г. П. Сачук, В. М. Полова.

В. ДАННИКОВ.
На снимке: ударник коммунистического труда, сборщик респираторов В. А. Бурмистрова.

Фото автора.

● Рождено Октябрем



В семье единой

МОЮ ЮНОСТЬ и юность моих ровесников озарил Великий Октябрь. И как-то сам собой получается, что жизнь свою сверяешь с историей Советской власти. Ибо ее успехи — это наша работа и общая, всех нас, забота.

А кто я? Какого роду-племени? Как и все товарищи моего детства, — сыны крестьянский. Отец и мать были бедняками. Первыми вступили они в творищество по обработке земли, а потом в колхоз. Небольшой я был, но хорошо помню то время.

Мне довелось жить в местечке на Северном Кавказе, поистине многонациональном — там жили русские, украинцы, черкесы, греки, татары, армяне, эстонцы, чехи... Всякое вначале было: и национальная рознь, и кровная месть, но со временем всю бедноту сдружило и сроднило одно — стремление к лучшей жизни. И долго выделялись сыны зажиточных — они нас ловили по одному, избивали и даже убивали. А мы шли на них ватагами. Приходилось нам, пионерам, стеречь хлеба от поджогов. Стояли мы на вышках под палящим солнцем по три часа, перезванивались в случае приближения злоумышленников. Сигнализацией нам служил кусок рельса или буфер от вагона. Один стукнет другому, третий — резервный — даст стрекоча по кукурузному полю, за подмогой в старшим. Бывало, по пути перехватят кулацкие сыники, избьют так, что после этого болят все тело. Их забирали, сажали, а мы вновь и вновь шли на вышки.

Помогали старшим и в другом. Наши ученики на ликбезе были отцы и деды. Это были охочие до грамоты люди. И политическими вопросами от нас донимали. Иногда, поздно вечером бежишь к учителю, чтобы спросить: правда ли, что скоро будем «все спать под одним одеялом»? А что? И побежиши, если не знаешь то ли вопрос тебе задал человек, то ли уверяет, что именно так будет. А нам по тринацать — четырнадцать лет!

Были у нас и свободные веселые часы, когда мы всем «интернационалом» заполняли луг за железно-дорожным полотном и там играли в лапту, водили хороводы, шутили, смеялись, играли на гитарах, мандолинах, пели. А настанет час — по домам

А. МАРЧЕНКО

Таежный десант лесорубов

Томск. Первые отряды лесорубов выехали в Приобскую тайгу. В этом году они заготовят вахтовым методом 1,5 миллиона кубометров древесины — на 200 тысяч больше плана. Вахты позволяют без привлечения крупных капиталовложений значительно увеличить сырьевую базу.

(ТАСС).

Еще до знакомства с Сашей я уже немножко знала о нем. Теперь трудно сказать, чем привлек мое внимание этот парень, но, встречаясь с ним изредка по утрам в переполненном автобусе, я невольно отмечала про себя: ага, улыбается, шутит с другом, значит, смена прошла нормально. А сегодня устало дремлет у окна, значит, трудной выпала ночные работы.

На отчетно-выборном собрании комсомольцев шахты «Октябрьская» я впервые услышала его фамилию — молодой проходчик четвертого участка Александра Горелова. Ему вручили грамоту цак передовику производства и активному общественнику, и я от души порадовалась успеху Александра.

Саша трудится на шахте всего около двух лет, но за это время он успел пройти путь от новичка, совершившего не искушением в горнодобывающей профессии, до горнорабочего четвертого разряда, до приобретения новой специальности машиниста горновыемочных машин.

Только в этом году он четыре раза стал победителем социалистического соревнования за право подписывать рапорт Ленинского комсомола ЦК партии «60-летию Великой

ЕСЛИ ТЫ КОМСОМОЛЕЦ Карьера Александра Горелова

Октябрьской социалистической революции». Такое право, естественно, предоставляется лучшим.

Словом, рабочая биография парня складывается довольно успешно. Случайно ли это?

Два эти года дали парню многое. Дали почувствовать ему свою самостоятельность, помогли поверить в свои возможности и силы, принесли немалый успех. Но своей ли выгода? Ответ может быть только однозначным — работая хорошо, Саша помогал всей бригаде. «Славы искал? Тоже, вроде, нет. Танкова уж специфика колективного труда в бригаде, что слава приходит сразу ко всем как результат общих усилий.

И тогда выходит, что Сашин карьера стала возможной благодаря коллективу. Атмосфера в горнодобывающей бригаде А. Ш. Низамиева такова, что здесь только приветствуют и поощряют ударный труд молодого проходчика.

— Если человек трудится хорошо, он может доказать многое. — говорит Танкова. — На шахту он попал слу-

биться много, — говорит В. Г. Прилуцкий, начальник участка, где работает Саша. — Поэтому ничего удивительного в столь быстрой карьере Александра Горелова я не вижу. А трудится он по-ударному, во всю силу. Это самое главное.

Итак, основа успеха — в трудолюбии. Уважительное отношение к труду, к рабочему человеку было заложено в нем еще в детстве. Родился Саша в деревне и с малых лет был привычен к любой нехиткой деревенской работе. Там же, в деревне, появилась радость труда, чувство приятной усталости от сделанного. Там же очень рано открыл для себя простую истину: уважения достоин лишь тот человек, который трудится честно, не щадя сил. По этой мере Саша оценивает себя, свой труд, свой вклад в общее дело.

— Делать так уж делать, чтобы потом были видны результаты твоей работы, — считает Александр Горелов. — Делать так, чтобы появлялось чувство удовлетворения.

На шахту он попал слу-

чайно. Демобилизовавшись, приехал вместе с другом сюда. В забое Саше понравилось: здесь он нашел единомышленников. Коллектив четвертого участка носит звание коллектива коммунистического труда, и трудятся здесь с душой, с горячей заинтересованностью в выполнении плана. Такое отношение к делу не мог не оценить Саша и старательно учился у своего первого наставника В. Климова основам горнодобывающей профессии.

Совсем недавно, в числе других рабочих, Саша был направлен в ответственную командировку — помогать реконструировать старую шахту «Листвианская» в Новосибирской области. В этом тоже видится признание рабочих достоинств парня. Ну а как же относится сам Александр к своим успехам, довolen ли он собой?

— Работа мне нравится. А вот насчет довольства собой... Хочу продолжить свое образование. Где — пока еще не решил. Но потребность такая уже назрела.

Н. ТЕРЕХОВА.

28 мая — День пограничника



Пятый год подряд удерживает звание отличного подразделения личный состав заставы имени А. Д. Гарькавого Краснознаменного Северо-Западного пограничного округа. Воины бдительно несут службу, постоянно совершенствуют свое боевое мастерство. Многие солдаты первого года службы уже стали отличными следопытами.

На снимке: начальник заставы лейтенант О. Г. Иванов отдает приказ очередному наряду заступить на охрану государственной границы СССР. (Фото О. Пороховикова. ТАСС).

ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

До призыва на действительную военную службу Андрей Ковалев успешно закончил Ленинск-Кузнецкую автошколу ДОСААФ. Сейчас он служит на границе, охраняя дальневосточные рубежи нашей Родины. Андрей быстро сдружился с коллективом, завоевал на заставе авторитет и уважение.

Служба военного водителя неслыхана сама по себе, водителя-пограничника

в особенности. Ему нужно не только в совершенстве знать технику и четко управлять ею, но и умело ориентироваться в обстановке, иметь отличную зрительную память, хорошую реакцию. Этими качествами в полной мере обладает ефрейтор А. Ковалев.

Его автомобиль неоднократно проходит в тех местах, где впору трактору увязнуть. Высокая скорость, опытное маневрирование — все подвластно комсомольцу А. Ковалеву.

Надо ли говорить о том, что это в немалой степени способствует успешному решению задач, стоящих перед подразделением.

За четкое несение службы начальник заставы не раз поощрял ефрейтора А. Ковалева. Ему присвоено звание отличника боевой и политической подготовки.

М. ГАЙВОРОНКОВ, заместитель командира по политчасти

Традиция продолжается

Отлично несут службу на границе воспитанники Ленинск-Кузнецкого клуба служебного собаководства ДОСААФ. В этом заключается одна из традиций молодых ребят. Начал ее Дмитрий Севрюков. Вместе со своим четвероногим другом он бдительно стоял на страже границы. О службе нашего земляка в свое время писала окружная газета «Пограничник на Тихом океане»?

Владимир отлично освоил курс следопытства и полученные знания умело стал применять на практике. Сейчас он быстрее и точнее других может определить по следу примерный вес человека, размер обуви и другие данные.

Рядового В. Косарева отличают высокая бдительность и умная (именно умная) осторожность.

Отлично овладел рядовой В. Косарев и приемами самбо. В спортивных соревнованиях, которые регулярно проводятся на заставе, Владимир не раз показывал хорошие результаты.

А. КЛЮЕВ, секретарь комсомольской организации.

Сейчас на границе служат Олег Гурочкин и Саша Тулкубаев.

— Хорошие ребята, — говорит о них председатель совета клуба Николай Митрофанович Горбунов. — Собак своих выдрессирували отлично. На службе у них все идет нормально. Олегу присвоили звание ефрейтора.

В одном из своих писем Олег Гурочкин сообщил, что со своей собакой он принимал участие в соревнованиях по служебному собаководству. Получил оценку «второе — отличное». Не вдаваясь в подробности балльной системы соревнований, можно сказать одно: такой похвалы заслужили немногие.

В скучных строках ребята кратко сообщают о солдатском житье-бытье: тревоги, учеба, тренировки. Чувствуется, что земляки справляются с трудностями, держат границу на замке.

С. БЕЛОВ.

● Слово о любимом учителе

С НАМИ—НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Июнь. В десятых классах — озабоченность и суета: экзамены, а там и прощай, школа! Это повторяется из года в год. У нас прошлой весной было та же картина: «Я, наверное, на физмат... Не знаю куда... Может, в пед? Ребята, давайте все вместе в Томск, на геофак!»

Но я не об этом. Свои дороги выбираем мы сами и сами идем по ним — проторенным, нет ли. Но в июне мы оставляем школу и оставляем наших учителей, уходим, забрав с собою часть их самих, в нас вложенную. И чувство благодарности, признательности за добро, что тебе давали, заставляет не забывать того, кто за несколько лет так много тебе отдал, что, кажется, для поколений школьников, которые придут после тебя, у него ничего уже не осталось. И уехав из родного дома далеко или близко, мы, приезжая, бежим в школу — в свою школу, к своему учителю.

Если бы спросить ребят из прошлогоднего выпускника 106 класса школы №37 — кому больше всех повезло на классного руководителя в школе, все ответили бы: «Нам». Потому что нас с шестого класса вела и о нас заботилась наша Валентина Максимовна Зайцева.

Только сейчас, уйдя из школы, поняв сложность жизни, мы сознаем, что сделала она для нас и что значили для нас ее заботы.

Удивительное сочетание чуткости, доброты и догадливости, стремление

понять нас всех вместе и каждую индивидуальность отдельно. Наверное, этим она нас так привлекла. А может, ей не надо было любить нас так всеобщим, открытым? Потому что мы, привыкнув к этой любви и оставшись одни, начинали искать тоже в других — и не всем удалось найти... А как трудно отыскать от того, что любишь! Как мудро заметил Маленький Принц у Сент-Экзюпери: «Когда дашь себя приручить, случается и плакать». А нас не так-то легко было «приручить», колючих, миннитных, легко вспыхивающих. Валентина Максимовна нас не оставила. При встречах с ней поражают ее осведомленность о каждом из нашего класса, сочувствие и стремление постоянно помогать нам, хотя и вышедшим из под ее опеки.

Жили в классе интересно и весело, дружно. Ну, конечно же, были непрерывные классовые часы и торжественные заседания по праздникам, но выдумывали, фантазировали и увлеченно готовили листы, беседы, собрания, праздничные вечеринки для именинников с подарками, чаем и самодельным печеньем. Такие, что до сих пор вспоминаем о них. Золотое времечко — школьные годы. И понятно, вздохи бывших выпускников: «В школу бы...» Ах, вернуться бы к партам и дневникам, к нашей истории и литературе! (Валентина Максимовна вела у нас историю. И учила любить жизнь и понимать прекрасное).

106, помните, как глинулись мы к Валентине Максимовне и обижались, и дерзли, и любили? И как ночью после выпускного забрасывали ей на балкон охапки цветов и складывали букеты под дверь? Конечно же, все мы помним это, поскольку пишем ей письма и пишем фотографии из армии, из далеких других городов, забегаем, когда рядом, и не забываем никогда-никогда.

Просто хочется поблагодарить ее за все и сказать, что она для нас на всегда останется одним из близких людей на земле — наша сестра, наша наставница, наш учитель.

Т. ЖУРАВЛЕВА,
студентка Кемеровского
педагогического института.

**КОНКУРС
СТЕНГАЗЕТ**

На днях на заводе «Кузбассэлемент» были подведены итоги традиционного смотра-конкурса стенных газет.

Первое место присуждено редакции цеха №1 (редактор — сбирача Э. А. Протопопова). Стенгазета «Планета» заметно отличается от других хорошим оформлением и содержанием. Вторые места присуждены редакциям газет цехов №6, 8, 9. Третье место заняла редакция газеты отдела главного технолога.

А ДОЛУДА.

**НОВЫЙ ЗЕЛЕНЫЙ
ОАЗИС**

Не очень-то привлекательный вид был возле общежития строителей «Ленинскпромстроя», что стоит на проспекте Ленина. Сейчас пейзаж меняется на глазах. Работники ЖКО треста решили разбить здесь сквер для отдыха, а рядом — спортивную площадку.

На помощь пришли дорожные строители. Разровняли площадки под сквер, волейбольную площадку и теннисный корт. Началась высадка кустарников и саженцев деревьев. В скором времени в нашем городе появится еще один зеленый оазис, где можно будет не только провести свободное время, но и активно отдохнуть.

В. ВЛАСОВ.

Удивительно, но факт: на шахте имени Кирова прижились призраки. Правда, не те фантастические призраки в белых одеяниях, которые когда-то блуждали по ночам в замках королей и феодалов. Это не бесплотные тени, а вполне реальные люди, которых можно увидеть на шахте даже в обычные рабочие дни. Особенно в те, когда требуется расписаться в плаченой ведомости.

Вот, к примеру, один из них — Илья Егорович Гладков. Можно сказать, призрак со стажем. Более десяти лет он числится на участке буровзрывных работ подземным раздатчиком аммонита. Числится, но не работает.

Стоп. Не слишком ли категоричен такой вывод? Вдруг сторонники Гладкова запротестуют. Ведь никак Илья Егорович не просто подземный раздатчик аммонита. Он еще и председатель первичной организации ДОСААФ. И начальник военно-учебного пункта. И начальник штаба народной добровольной дружины. И при всем этом он иногда бывает в шахте, по крайней мере раз-два в год.

Правда, злые языки уверяют, что этого-де для получения зарплаты и уплатления подземного стажа недостаточно. И даже высказывают мнение, что три этих общественных поручения можно было бы разделить на трех человек — зачем надрываться одному Гладкову? Но, видимо, напрасно они так: руководству виднее.



В службе ВТБ нет такого вопроса, с которым не приходилось бы сталкиваться Ране Ивановне Таракшиной. Горным мастером ВТБ на шахте имени Ярославского она работает с 1958 года. Не раз выходила победителем в

◆ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

**ГОРСТЬ
СВЯЩЕННОЙ
ЗЕМЛИ**

Крепкая дружба завязалась у членов клуба «Полис» школы №20 и городского музея с красными следопытами поселка Сычево Болоколамского района Московской области.

Недавно ребята получили от своих друзей посылку: винтовку, гильзы, найденные на месте боев

В. ГРИГОРЬЕВА.

формально директором спортившколы — пенсии выплачивать не будут. А при комбинации «слесарь-директор» пожалуйста: и зарплата, и пенсия.

Так с легкой руки директора шахты С. К. Собора и его помощника по кадрам и быту В. В. Станкевича завелись на шахте призраки.

Лиха беда — начало. И вот уже Николай Павлович Корнев, заместитель начальника участка внутришахтного транспорта, не прочь попользоваться казенным счетом: посыпает своих подчиненных ремонтировать собственную машину. Оплата, конечно, от предприятия сдельно-ремонтная, плюс «магарыч». Ничего не теряют подчиненные, удобно и выгодно Корневу.

А как быть с государственными интересами? Вот нечто вроде задачи. За четыре месяца только трем призракам выплачено около 3000 рублей. Справивается: а какая сумма перекочевала в их карманы за 5–10 лет? А если таких призраков более десятка — в какую копеечку это обошлось?

Сейчас кое-кто на шахте озадаченно почесывает затылок.

— Все! С понедельника эти люди будут работать на своих рабочих местах, — заверил помощник директора шахты по кадрам и быту В. В. Станкевич.

Вот только не уточнил, с какого и на каких местах?

Ну что ж, доживем до очередного понедельника. Посмотрим...

М. ШАЕВ.

**Работает
энергия
Солнца**

Научно-исследовательские организации нашей страны осуществляют пятилетний план исследований по использованию солнечной энергии в народнохозяйственной практике.

Недавно московскими учеными показана возможность превращения солнечной энергии в тепловую с коэффициентом полезного действия 65–70 процентов. Проектные организации Москвы, Киева, Ташкента и других городов разработали системы горячего водоснабжения жилых зданий, детских и оздоровительных учреждений, в которых частично используется солнечный нагрев воды. А в экспериментальном доме с солнечным отоплением, который испытывается узбекскими учеными, Солнце — единственный источник энергии. С помощью солнечных установок, разработанных в Узбекистане и Туркмении, можно сузить фрукты, опреснять воду на пастбищах, охлаждать жилые и общественные здания. Разработанные опытные образцы солнечных бытовых котильников.

Массовое применение солнечных установок всех видов в быту, сельском и коммунальном хозяйстве даст огромную экономию, — по ориентировочным подсчетам, не менее 10–15 миллионов тонн условного топлива в год.

В последние годы бурно развивается другое направление использования солнечной энергии — создание солнечных электростанций. Уже созданы надежные и простые в эксплуатации наземные фотогенераторы мощностью до 500 ватт, способные непрерывно работать более 20 лет. Они успешно прошли испытания в различных отраслях народного хозяйства.

Сейчас свыше 50 наземных солнечных станций установлено в различных пунктах страны. Потребности в них растут с каждым годом.

Корр. ТАСС.

Меры прияты

Статья «Золотой уголь», опубликованная в газете «Ленинский шахтер» за 20 апреля 1977 года, обсуждалась на партийном собрании шахтоуправления.

По поднятому в газете вопросу принято постановление, где предусматривается улучшить организацию труда в бригаде М. Г. Полетаева за счет более четкого выполнения отдельных операций технологического цикла, укрепления коллектива руководящими кадрами, усиления контроля за электромеханической службой, укомплектования высококвалифицированными слесарями.

Н. КУЛАГИН,
секретарь партийной
организации Ленинского
шахтоуправления

Спорт**СПАРТАКИАДА СТАРТОВАЛА**

На центральном стадионе города недавно проводились соревнования на первенство городского совета ДСО «Труд» по легкой атлетике в честь летней спартакиады, посвященной 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Хорошую подготовку показали спортсмены шахт им. Ярославского, «Кузнецкая» и погранично-транспортного управлений.

Призерами в отдельных видах программы стали: Т. Ибраимова, Т. Вдовина, Т. Шевелева, Т. Фролова, Т. Привалова.

Среди мужчин первенствовали В. Сызаров, Н. Шанауров, Л. Бренев, В. Рогачев.

В эстафетном беге среди женских коллективов лучшей признана команда ПТУ. Она и заняла первое место. Вторыми были представители шахты имени Ярославского. Среди мужских коллективов первое место заняли горняки шахты имени Ярославского, второе и третье — поделили спортсмены шахт «Кузнецкая» и «Октябрьская».

Летняя спартакиада стартовала, впереди у спортсменов немало интересных состязаний.

Л. ЛЕОНОВА,
инструктор горсовета
ДСО «Труд».

ПОЛОЖЕНИЕ**О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ НА ПРИЗ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»**

Соревнования проводятся с целью популяризации футбола среди детей и подростков, укрепления здоровья и выявления способных футболистов для команд коллективов физкультуры.

Общее руководство осуществляется городской штабом, в микрорайонах — зональные штабы, состоящие из секретарей комитетов ВЛКСМ, инструкторов физкультуры, представителей федерации футбола, заместителей директоров школ по внеклассной работе.

Соревнования проводятся по возрастным группам: младшая (1966 — 1968 годов рождения), средняя (1964—1965-го), старшая (1962—1963-го).

По младшей и средней возрастным группам в соревнованиях принимают участие команды ЖЭКов, детских комнат, домоуправлений. Команды старшей группы организуются из учащихся общеобразовательных школ.

Город разделен на шесть территориальных зон. В первую зону входят поселки Дачный, Лапшиновка, микрорайон завода «Кузбассэлемент». Штаб — комитет ВЛКСМ завода.

Вторая зона: 4-й участок, микрорайон шахты имени Ярославского, привокзальный участок до моста Штаб — комитет ВЛКСМ шахты имени Ярославского.

Третья зона: центр города от моста, 10-й участок. Штаб — комитет ВЛКСМ шахты имени Ярославского.

Четвертая зона: микрорайон шахты имени 7 Ноября, «Комсомолец».

Штаб — комитет ВЛКСМ шахты «Комсомолец».

Пятая зона: Соцгород. Штаб находится на стадионе.

Шестая зона — поселок Никитинка. Штаб — комитет ВЛКСМ школы № 15.

Заявки для участия в зональных соревнованиях подаются в зональные штабы до 30 мая. Для участия в городских соревнованиях — в ГК ВЛКСМ до 5 июня.

Оргкомитет.

С ЮБИЛЕЕМ!

Просим поздравить через газету наших родителей Зиннатуллу и Хадибу Насыбуллиных с золотой свадьбой. Поженились они 27 мая 1927 года и прожили вместе дружно и в согласии 50 лет.

Папа стал шахтером в 1926 году. Начинал работать еще саночником. Проработал в шахтах 33 года. Имеет награды: ордена Ленина и Трудового Красного Знамени.

**Дети — ГАРАЕВЫ,
НАСЫБУЛЛИНЫ,
ХАДЖЕЕВЫ.**

Мужчины. 2. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Аргентины. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для малышей. «Чиполлино». Мультфильм. 19.05 «Тук-тук». 19.40 Июньский экран. 20.10 «Майор Хубаль». Художественный фильм. 2-я серия. 21.10 Для старшеклассников. 10-й «А». «Выпускной экзамен». 22.00—22.30 «Встреча весны». Фильм-концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служба Советскому Союзу». 12.00 «Музикальный киоск». 12.30 «Вперед, мальчишки!». 13.30 «Сельский час». 14.30 «Сегодня — День химика». Выступление министра химической промышленности СССР Л. А. Костандова. 14.45 Музикальная программа для работников химической промышленности. 15.20 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Вильнюса. 16.00 Сергей Прокофьев. «Детская музыка». Фильм-концерт. 16.20 Этапы большого пути. «Трактористы». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.30 «На арене цирка». 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.20 «В районе буя «Борна-2». Научно-популярный фильм. 20.30 Программа мультифильмов. 21.00 Концерт артистов французской эстрады. 23.00 «Время». 23.30 «О балете». 00.30—01.40 Спортивная программа. I Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

**Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-03, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.



Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Ю кино**Кинотеатр «Победа»**

НУ, ПОГОДИ! (10, 14, 18.20). ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ (Две серии) (11.40, 16). ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (20, 22). 30-го В СЕТЯХ МАФИИ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

СОЛТИ (11, 15). ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ! (13, 17, 19).

Центральный ДК

ИРОНИЯ СУДЬБЫ, или С ЛЕГКИМ ПАРОМ (16, 18.30, 21). 30-го ТАИНА ЯХТЫ АРИЕНГО (17, 19, 21).

ДК им. Ленина

УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ (Две серии) (17, 20). 30-го ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Рассвет»

СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН (17, 19, 21). 29 и

30-го СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА (17, 19, 21).**Кинотеатр «Строитель»**

БРАТЬЯ ПО КРОВИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»

ИНЦИДЕНТ (12, 16, 17.50, 19.30, 21.30). 29-го (12, 17.50). МИЛЛИОН ЗА ДАУРУ (10, 16, 19.30, 21.30). УРА! У НАС КАНИКУЛЫ! (14.20). 30-го

ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ! (12, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб ВГСЧ

ЧУВСТВО (Две серии)

(17, 20). 29-го БЕНДЖИ (14).

Клуб «Дружба»

ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ (16, 18, 20). 29-го ПРИНЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА (14).

Клуб ГРП

ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (17, 20).

Покупайте рыбу свежемороженую!

Без рыбных блюд трудно представить наш повседневный стол. Морские и океанские рыбы, благодаря высоким пищевым и вкусовым качествам, занимают важное место в питании человека.

Лемонелла — столовая рыба. По вкусовым качествам мяса она близка к тресковым рыбам, содержит белка 13—14 процентов. Мясо ее несколько нежнее трески и наваги.

Минтай — рыба семейства тресковых, в ней много белка и мало жира. Это дает возможность рекомендовать минтай для диетического питания.

Мойва — рыба семейства корюшковых, зимой, летом и осенью мясо мойвы содержит 16—18 процентов жира и 14—15 процентов белка. Мойва обладает своеобразным огуречным запахом, ее нежное мясо имеет приятный вкус.

Морские и океанские рыбы богаты фосфором, йодом и другими ценными веществами, необходимыми нашему организму для укрепления первой системы и повышения тонуса.

Из морских и океанских рыб можно приготовить различные блюда. Особенно они вкусны запеченные в сметане, майонезе или других соусах, а также тушенные с овощами, жареные в растительном масле.

Ленинская оптовая хозрасчетная база «Кемероворыба».

К вашим услугам!

Почти у каждого в доме есть старые вещи. Одни из них поизносился изрядно, другие еще добротные, но вышли из моды, но таким вещам еще жить да жить. Для этого нужно обратиться в специализированное ателье № 1 по ремонту и обновлению одежды. Здесь вам могут отремонтировать любую одежду, перелицевать ее или перешить взрослое изделие на детское, с большого размера на меньший, заменить старые детали, обновить отделку, укоротить или удлинить изделие, сшить полушибок из овчины, реставрировать цигейковую шубу. И ваши изделия будут вновь современными и модными. Срок выполнения заказа 3—5 дней. Работы по мелкому ремонту могут быть выполнены срочно, в течение суток и в присутствии заказчика.

Приглашаем посетить наш ателье по пр. Кирова, 21, телефон 2-05-11. Администрация.

Маринский лесотехнический техникум

объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения на базе 8—10 классов по следующим специальностям: технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, планирование лесозаготовительных предприятий.

По специальности «Технология лесозаготовок» на базе 8 классов прием только на дневное отделение. Удачно подобранный платок сделает ваш ансамбль нарядным и элегантным.

Приглашаем вас посетить выставку-продажу.

Орг «Ленинскуголь» (промтовары).

Вниманию всех организаций и предприятий города!

С 26 мая 1977 г. организациям, не свершившим расчеты по кредиту, товары в кредит не отпускаются.

Магазин «Старт».

Магазин «Старт» производит прием старых телевизоров в обмен на новые. В данный момент имеются в ассортименте телевизоры следующих марок: «Крым-218», «Горизонт-107», «Изумруд-207», «Рассвет-307».

Магазин производит продажу телевизоров «Крым-218» в кредит без внесения покупателем первого взноса.

Администрация.

С 15 июля при техникуме будет проводиться бесплатный подготовительный курс.

Нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие 8 классов на «4» и «5» принимаются без экзаменов на все специальности, кроме «Планирование на предприятиях лесной промышленности».

Адрес техникума: г. Маринск, Кемеровская обл., ул. Ленина, 1. Телефоны: 35-36, 26-36.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру по ул. Пушкина, 11-64 на двухкомнатную благоустроенную.

Продается дом по ул. Кузбасская, 126 (пос. Лапшиновка). Обращаться после 18 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 5338